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Γιατί οι υγειονομικοί αρνούνται να εμβολιαστούν;
/ Γενικά Θέματα

Πρόσφατη δημοσκόπηση στις HΠΑ έδειξε ότι περίπου το ένα τρίτο του 
υγειονομικού προσωπικού είναι απρόθυμο να εμβολιαστεί – Τι συμβαίνει στην 
Ελλάδα
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Medical personnel receives the Pfizer-BioNTech COVID-19 vaccine, during the vaccination campaign 
against coronavirus disease (COVID-19), at General University Hospital in Patrasm Greece on December 
29, 2020. / Υγειονομικό προσωπικό λαμβάνει το εμβόλιο των εταιριών Pfizer-BioNTech κατά της COVID-

19, κατά την πρώτη ημέρα εμβολιασμών για την ασθένεια του νέου κορωνοϊού (COVID-19) στο 
Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο, Πάτρών, 29 Δεκεμβρίου 2020.
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Tι δείχνουν τα στοιχεία
Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν συλλέξει οι εκπρόσωποι των εργαζομένων στο 
ΕΣΥ (ΠΟΕΔΗΝ), εκτιμάται ότι έχει εμβολιαστεί περίπου το 50% του προσωπικού 
στα δημόσια νοσοκομεία της χώρας, συμπεριλαμβανομένων των υπαλλήλων 
καθαριότητας, σίτισης, φύλαξης.

Εντούτοις, παρατηρούνται διαφοροποιήσεις στα ποσοστά ανταπόκρισης. 
Ειδικότερα, το ποσοστό των γιατρών του Δημοσίου που ήταν πιστό στο ραντεβού 
του με τη… βελόνα ξεπερνά το 60%, όμως το αντίστοιχο ποσοστό για τους 
νοσηλευτές πέφτει στο 40%.

Επιπρόσθετα, η εικόνα αλλάζει από νοσοκομείο σε νοσοκομείο: ενδεικτικά 



αναφέρεται ότι στο Νοσοκομείο Σωτηρία, που σημειωτέον είναι νοσοκομείο 
αναφοράς και έχει απορροφήσει τους πανδημικούς… κραδασμούς, το αντίστοιχο 
ποσοστό αγγίζει το 82%.

Αντίστοιχα, στον Ευαγγελισμό το ποσοστό του ιατρικού προσωπικού που έχει 
υποβληθεί σε εμβολιασμό φτάνει το 90%, όμως εκτιμάται ότι τέσσερις στους δέκα 
νοσηλευτές αρνήθηκαν να ενταχθούν στη λίστα.

Ο πρόεδρος της ένωσης των εργαζομένων στα δημόσια νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) 
Μιχάλης Γιαννάκος κλήθηκε την Τετάρτη να σχολιάσει στο Open την είδηση ότι το 
μόλις το 44% των εργαζομένων στο Νοσοκομείο «Άγιος Ανδρέας», όπου 
καταγράφονται κρούσματα κορωνοϊού μεταξύ του προσωπικού, έχει κάνει την 
πρώτη δόση των εμβολίων.

«Μόνο μία ημέρα περιθώριο»
Ο κ. Γιαννάκος κατήγγειλε ότι η πλατφόρμα του υπουργείου Υγείας έδωσε στους 
εργαζομένους μόνο μία ημέρα περιθώριο να δηλώσουν ότι επιθυμούν να 
εμβολιαστούν.

Υποστήριξε δε ότι οι συνάδελφοί του που αρνούνταν τα εμβόλια έχουν πλέον 
«αλλάξει γνώμη», πλέον όμως δεν μπορούν να λάβουν την πρώτη δόση επειδή δεν 
το είχαν δηλώσει έγκαιρα.

Κάλεσε πάντως όλους τους υγειονομικούς να ανταποκριθούν στο ύψος των 
περιστάσεων και να εμβολιαστούν.

Πίσω στις ΗΠΑ, ο καθηγητής Γκραμπόφσκι συμφωνεί ότι ο υποχρεωτικός 
εμβολιασμός δεν δίνει λύση στο πρόβλημα.

«Πέρα από τα ηθικά ζητήματα, αυτοί που υποστηρίζουν τα υποχρεωτικά μέτρα δεν 
κατανοούν την αγορά εργασίας […] Πολλοί εργαζόμενοι θα έλεγαν «όχι 
ευχαριστώ» και τα γηροκομεία θα έμεναν με ακόμα λιγότερους υπαλλήλους απ’ 
ό,τι σήμερα».

«Τα γηροκομεία θα γίνονταν πολύ επικίνδυνα μέρη» προειδοποίησε.
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